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'Leia com atengdo as dez perguntas e juslifique as respostas de forma sucinta e clara.

1. Qual o niimero de vectores da formh v = (z1,22, ..., Tn) cujas coordenadas satisfazem cada

uma das condicoes (consideradas separadamente): ' '

(a) z; € {0,....k — 1}, parai € {1, ey}

(b) =z; € {0,...,k; — 1}, para i € {1, ...,n}

n ,
(c) z; € {0,1}, parai € {1,...,n}, e Zwi =r
7 =1
'2. (a) Encontre a solugio geral da séguinte relacdo de recorréncia: unp = 6up—y — Yup—2

(b) Determine a solugdo particular para ug =0, u; =1

3. Quantos inteiros positivos de 6 digitos existem se:

(a) puder haver repeticdo de digitos?
s (b) nenhum digito se repete?
(c) puder haver repetigao de digitos e o inteiro for par? -

~ {d) puder haver repeti¢do de digitos e o inteiro for divisivel por 47

4. (a) Quantas solugdes inteiras, ndo negativas, existem para o sistema:

$1+$2+z3=‘6
21 + &9 4+ z3 + .. + z7 = 37

{(b) E para quantas dessas solugbes z;, 22,23 > 07
5. Considere a seguinte matriz de adjacéncia de um digrafo D:

0 000

1001
0100
1010

' (a) O digrafe D é unilateralmente conexo? Porqué?

(b) E possivel, acrescentando apenas uma aresta, tornar o digrafo fortemente conexo?
(Nao se esquega de justificar)

6. Diga, mais uma vez justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as afirmagoes:

(a) Um grafo bipartido tem sempre um nimero par de vértices.
(b) Existe um grafo com treze vértices em que todos os vértices tém grau trés ou cinco.
. § oy . . . -1}{n-2) ,

- (¢) Um grafo com n vértices cujo nimero de arestas é superior a ("——)21"—1 é conexo.

(@) Existe um grafo clibico (ndo necessariamente conexo) com 40 vértices, cujo nimero
cromatico & igual-a 4. »



1.

10.

Como ha,bxtualmente, seja, T(n k) o numero de dlstrlbulgoes den obJectos dlstmtos por %

caixas distintas ndo podendo haver caxxas vazias. Prove que:

T(n,k) = KT(n — 1Lk~ 1) + T(n - 1,k)]

. Um grafo diz-se 2-conezo se ‘ndo for posswel desconectarlo sem remover, pelo menos, 2
- vértices. Demonstre que ‘um grafo 2-conexo contém, pelo menos, um ciclo.

. Seja T uma arvore e p o grau maximo dos seus vértices. Prove que T tem, pelo menos, p

vértices de grau 1. i

5

Mostre que o nimero de substituigées com n elementos e k ciclos, onde cada ciclo contém
os elementos por ordem crescente, é o niimero de Stirling de 2"L espécie: S(n,k).

Q)
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